

ANETA GAVRILUȚA



În noaptea de 23 spre 24 mai 1977 a încetat din viață, în urma unei grele suferințe, colega noastră Aneta Gavriluța.

S-a născut la Galați în ziua de 16 octombrie 1944. După absolvirea în anul 1967 a facultății de filologie de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași activează ca profesoară de limba română la Școlile generale Cleja și Luizi-Călugăra din județul Bacău. În perioada 1970—1971 îndeplinește funcția de secretar cu probleme de școli la Comitetul Județean U.T.C. Bacău, după care se întoarce în învățământ, activînd la Școlile generale nr. 8 și 15 din municipiul Bacău.

Foștii colegi și elevi au păstrat amintirea luminoasă a profesoarei și activistei Aneta Gavriluța care și-a pus în slujba învățămîntului întreaga sa energie, o înaltă pregătire profesională, sensibilitatea și entuziasmul tinereții.

Din anul 1972, Aneta Gavriluța devine muzeografă la secția de artă a Muzeului de istorie și artă Bacău, iar în anul 1976, muzeograf principal. În activitatea sa muzeistică s-a dedicat cu pasiune cercetării fenomenului artei vechi românești, cu referință specială la județul nostru. Descoperirea, studierea unor valoroase obiective au fost urmate de valorificarea lor muzeistică: îmbogățirea patrimoniului cu noi piese, organizarea unor expoziții cu tematică de artă veche, elaborarea unor articole publicate în revistele de specialitate sau a unor materiale de popularizare în presa locală, participări la diferite manifestări științifice din țară.

De-a lungul întregii perioade de activitate în școală și muzeu, Aneta Gavriluța a îndeplinit cu mult simț de răspundere numeroase sarcini obștești, pe linie de partid, U.T.C., pionieri, sindicat și s-a distins ca o neobosită animatoare a vieții culturale din orașul și județul Bacău.

Moartea prematură, la 32 de ani, a curmat nobilul elan care o angajase pe Aneta Gavriluța pe direcția unor frumoase realizări în domeniul muzeografiei, de îmbogățire a patrimoniului cultural, de educare estetică a publicului.

Doina Bujor